

Εισήγηση στο θέμα «Για τη μεγάλη μόλυνση στη θαλάσσια περιοχή του πρώην Δήμου Κασσωπαίων Κέρκυρας και μέτρα αντιμετώπισης της»

Η μόλυνση στη θαλάσσια περιοχή του πρώην Δήμου Κασσωπαίων είναι γνωστή από χρόνια. Κάθε χρόνο η μόλυνση διευρύνεται. Αφορά και τις παραλίες αλλά και το βυθό καθώς και την ίδια τη θάλασσα. Είναι διάχυτη σε όλες τις παραλίες της περιοχής (Ανατολικά – Βόρεια – ΒΑ της Κασσιώπης). Η κατάσταση περιγράφεται αναλυτικά στο υπόμνημα 334 κατοίκων της περιοχής. Εξ όσων γνωρίζουμε γίνονται κατά καιρούς έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Όμως τα αποτελέσματά τους δεν γνωστοποιούνται ούτε στους αρμόδιους φορείς και τους κατοίκους της Κασσιώπης.

Η μόλυνση από ότι φαίνεται είναι πολυπαραγοντική:

- Μια πηγή είναι η υφιστάμενη ιχθυοκαλλιέργεια στον όρμο Βαθύ της Κασσιώπης η οποία μάλιστα επεκτείνεται χωρίς άδεια.
- Μια δεύτερη πηγή είναι οι παλιές ιχθυοκαλλιέργειες στην απέναντι ακτή της Θεσπρωτίας και της Αλβανίας. Τα θαλάσσια ρεύματα που είναι έντονα στη θαλάσσια περιοχή των Στενών Ελλάδας – Αλβανίας συσσωρεύουν ιζήματα στις ακτές της Κασσιώπης.
- Μια τρίτη πηγή είναι τα απόβλητα της πόλης των Σαράντα της Αλβανίας και των πολλών ξενοδοχείων που έχουν κτιστεί γύρω από αυτήν χωρίς να υπάρχει βιολογικός καθαρισμός.
- Άλλη πηγή είναι τα διερχόμενα μεγάλα πλοία της γραμμής Ελλάδας – Ιταλίας και τα κρουαζιερόπλοια που δεν ελέγχονται για τη λειτουργία των βιολογικών καθαρισμών, ούτε για τον τρόπο διάθεσης των υπολοίπων αποβλήτων τους.
- Η ύπαρξη χωματερής δίπλα από τον βιολογικό καθαρισμό της Κασσιώπης είναι σίγουρο ότι θα επιβαρύνει τη μόλυνση ιδιαίτερα το φθινόπωρο και τον χειμώνα με τα σουρώματα από τις βροχοπτώσεις.
- Δεν είναι γνωστή η κατάσταση της λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού της Κασσιώπης.

Αποδεικνύεται για άλλη μια φορά στην πράξη ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη και το κυνήγι του μεγαλύτερου καπιταλιστικού κέρδους περιφρονούν την υγεία των ανθρώπων και την προστασία του περιβάλλοντος. Αυτή την πολιτική της “πάσης θυσίας” στήριξης της καπιταλιστικής κερδοφορίας υποστηρίζει και η σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ όπως και όλες οι προηγούμενες. Την ίδια πολιτική στηρίζει και η σημερινή πλειοψηφία του Π.Σ.Ι.Ν. και του Δήμου Κέρκυρας όπως βέβαια και οι προηγούμενες. Αυτό αποδεικνύεται από πολλές πρακτικές των αντίστοιχων κρατικών και περιφερειακών αρχών. Αναφέρουμε ορισμένες: α) δε γίνονται αξιόπιστοι έλεγχοι και δεν δημοσιοποιούνται τα αποτελέσματά τους β) δεν τιμωρούνται παραβάσεις της ισχύουσας νομοθεσίας όπως π.χ. η αύξηση των ιχθυοκλωβών της μονάδας ιχθυοκαλλιέργειας στο Βαθύ – η παράβαση των ελάχιστων αποστάσεων από τουριστικές μονάδες κ.α. γ) Σαν να μην έφτανε η υπάρχουσα μόλυνση από τις υπάρχουσες μονάδες ιχθυοκαλλιεργειών σε Κέρκυρα – Θεσπρωτία – Αλβανία η πλειοψηφία του σημερινού Π.Σ. (ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ) ενέκρινε νέες θαλάσσιες περιοχές για ανάπτυξη ιχθυοκαλλιεργειών ανοικτά από τις ακτές Αχαράβης και Ρόδας και όλα αυτά ενώ είναι γνωστό ότι οι ιχθυοκαλλιέργειες αντιστρατεύονται την τουριστική δραστηριότητα.

Προτείνουμε:

- 1. Το Π.Σ. να απαιτήσει από την κυβέρνηση την πραγματοποίηση πολλαπλών ελέγχων σε όλες τις πηγές ή πιθανές πηγές μόλυνσης της θάλασσας και των ακτών με συμμετοχή εκπροσώπων του αρμόδιου Υπουργείου, της Περιφέρειας, του Δήμου και εκπροσώπων των**

Συλλόγων της Κασσιώπης. Όπου διαπιστωθούν παραβιάσεις να παρθούν μέτρα αποκατάστασής τους και να τιμωρηθούν οι παραβάτες.

2. Να συμμορφωθεί ο ιδιοκτήτης της ιχθυοκαλλιέργειας στο Βαθύ Κασσιώπης και των ιχθυοκαλλιεργειών στις ακτές της Θεσπρωτίας να τηρούνται όλοι οι όροι και προϋποθέσεις (αποστάσεις – είδος ιχθυοτροφών κλπ) αλλιώς να αφαιρούνται οι άδειες.

Κέρκυρα 25/7/17

Θ. Γουλής
Γ. Κορφιάτης